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παγκόσμιο επίπεδο τις άθλιες συνθήκες 
εργασίας και διαβίωσης των μεταναστών 
από την Ινδία, το Νεπάλ και το Μπαγκλα-
ντές που εργάζονταν για την κατασκευή 
γηπέδων, ξενοδοχείων και λοιπών έργων 
υποδομών. Η ταχεία ανοικοδόμηση κάτω 
από τον καυτό ήλιο της Αραβικής Χερσο-
νήσου, οι μισθοί κάτω από το όριο της 
φτώχειας και η έλλειψη τροφής έχει κο-
στίσει τη ζωή σε πάνω από 6.500 εργα-
ζομένους, με πολλές οργανώσεις ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων να μποϊκοτάρουν την 
διοργάνωση.
Το Παγκόσμιο Κύπελλο του Κατάρ έχει 
προκαλέσει αντιπαράθεση σχετικά με το 
αν πρέπει να ενθαρρύνονται τέτοιες διορ-
γανώσεις από απολυταρχικά καθεστώτα ή 
αν πρέπει να απομονώνονται. Εκτός από 
τις άθλιες συνθήκες εργασίας, ένα άλλο 
ζήτημα ανθρωπίνων δικαιωμάτων που 
προέκυψε ήταν το κατά πόσο οι ΛΟΑΤ-
ΚΙΑ+ φίλαθλοι και ποδοσφαιριστές θα 
καταφέρουν να έρθουν σε μια χώρα που 
η ομοφυλοφυλία θεωρείται ποινικό αδί-
κημα, το οποίο επιφέρει φυλάκιση μέχρι 
επτά χρόνια. Το Κατάρ έχει δηλώσει πως 
τα μέλη της ΛΟΑΤΚΙΑ+ κοινότητας είναι 
ευπρόσδεκτα στην χώρα, «αλλά καλό εί-
ναι να αποφεύγουν δημόσιες εκδηλώσεις 
στοργής από σεβασμό για την καταριανή 
κουλτούρα», σύμφωνα με τον πρόεδρο 
της Ανώτατης Επιτροπής Παράδοσης και 
Κληρονομιας του Κατάρ.
Οι προετοιμασίες των φιλάθλων που θα 
ταξιδέψουν τον χειμώνα στο Κατάρ για 
να υποστηρίξουν την εθνική τους ομάδα 
ξεκινάει τώρα. Σύμφωνα με τους New 
York Times, το Κατάρ αναμένεται να δε-
χτεί πάνω από 1,5 εκατομμύρια τουρίστες 

Κ
άθε τέσσερα χρόνια, μέσα στον 
Μάιο που τα περισσότερα ευρω-
παϊκά πρωταθλήματα φτάνουν 
σιγά σιγά στο τέλος τους, θα ξε-

κινούσε η συζήτηση για τις επιλογές των 
προπονητών και τις δυναμικές των 32 
ομάδων που θα συμμετάσχουν στο επερ-
χόμενο Παγκόσμιο Κύπελλο, το οποίο, 
υπό κανονικές συνθήκες, θα διεξάγο-
νταν Ιούνιο. O καλοκαιρινός καύσωνας 
στη διοργανώτρια χώρα, το Κατάρ, έχει 
τροποποιήσει ριζικά το ποδοσφαιρικό 
καλεντάρι, μεταφέροντας τη διοργάνωση 
μεταξύ 21 Νοεμβρίου και 18 Δεκεμβρίου. 
Θα χρειαστεί να περιμένουμε λίγο καιρό 
ακόμα για να μάθουμε αν η Γαλλία μπορεί 
να διατηρήσει τα σκήπτρα της Παγκόσμι-
ας Πρωταθλήτριας, ειδικά μετά από την 
καθόλου πειστική εμφάνισή της στο Euro 
2020, αν η Βραζιλία και η Αργεντινή θα 
καταφέρουν να φτάσουν στα ημιτελικά, 
πώς θα φανεί στο γήπεδο η Γερμανία 
στην εποχή μετά την αποχώρηση του Γιό-
ακιμ Λεβ από τον πάγκο της «Νατσιοναλ-
μανσαφτ» και ποιος θα κερδίσει τις εντυ-
πώσεις: ο Κριστιάνο Ρονάλντο, ο Λιονέλ 
Μέσσι ή ο Κιλιάν Εμπαπέ;
Η συζήτηση για το Μουντιάλ του 2022 
δεν συγκεντρώνεται μόνο γύρω από την 
παγκόσμια πρωτοτυπία της διεξαγωγής 
του τον χειμώνα, γεγονός που έχει προκα-
λέσει αντιδράσεις από τις ομάδες και τις 
εθνικές ομοσπονδίες που θα αναγκάσει 
σε παύση την ποδοσφαιρική δράση πολ-
λών χωρών, αλλά κυρίως γύρω από την 
αμφιλεγόμενη επιλογή του Κατάρ και τα 
ανθρώπινα δικαιώματα που καταπατήθη-
καν στο βωμό των «ναών» του σύγχρονου 
ποδοσφαίρου.
Η διαδικασία επιλογής του Κατάρ το Δε-
κέμβριο του 2010 ήταν ένας από τους 
παράγοντες που οδήγησαν στο σκάνδαλο 
διαφθοράς της FIFA το 2015, με την Πα-
γκόσμια Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου να 
κατηγορείται πως δέχτηκε χρηματισμούς 
από το Κατάρ για τα δικαιώματα της δι-
οργάνωσης. Μιλώντας για δικαιώματα, 
η έρευνα της Guardian γνωστοποίησε σε 
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με πάνω από 130.000 κρεβάτια να είναι 
διαθέσιμα στη διάρκεια της διοργάνωσης. 
Το γεγονός πως όλα τα γήπεδα της διορ-
γάνωσης βρίσκονται σε ακτίνα πενήντα 
χιλιομέτρων σημαίνει πως οι οπαδοί δεν 
θα χρειαστούν να σπαταλήσουν ώρες και 
χρήματα σε πολύωρες πτήσεις και αλλα-
γές καταλυμάτων. Ωστόσο, οι τιμές των 
εισιτηρίων για τα ματς είναι τσουχτερές, 
με τα εισιτήρια για τα ματς των ομίλων 
κυμαίνονται στα 70 με 220 ευρώ, ενώ για 
τον τελικό ξεκινούν από 600 και φτάνουν 
μέχρι τα 1200. Όσοι φίλαθλοι θα αποκτή-
σουν εισιτήρια, θα πρέπει να εκδώσουν 
και μια ειδική κάρτα.
Οι φίλαθλοι θα πρέπει να έχουν στο νου 
τους πως επισκέπτονται μια χώρα με δια-
φορετικούς νόμους και ήθη από αυτά που 
έχουν συνηθίσει. Η επίσημη σελίδα του-
ρισμού του Κατάρ συμβουλεύει τους επι-
σκέπτες να μην φορούν ιδιαίτερα αποκα-
λυπτικά ρούχα, συνιστώντας οι ώμοι και 
τα γόνατα να είναι πάντα καλυμμένα. Ένα 
άλλο παράδειγμα είναι η απαγόρευση των 
αλκοολούχων ποτών. Το Κατάρ συμβα-
δίζει μερικώς με τις ανάγκες του Παγκο-
σμίου Κυπέλλου, με το μουσουλμανικό 
κράτος να επιτρέπει την κατανάλωση αλ-
κοόλ, αλλά σε ειδικά σχεδιασμένους χώ-
ρους και εντός των γηπέδων. Ωστόσο, ο 
νόμος της Σαρίας απαγορεύει τη δημόσια 
κατανάλωση, με τους παραβάτες να αντι-
μετωπίζουν εξάμηνη ποινή φυλάκισης. 
Περιμένουμε τον χειμώνα να δούμε πώς 
το Κατάρ θα καταφέρει να φιλοξενήσει τό-
σους τουρίστες και πώς αυτοί θα συμπερι-
φερθούν με σεβασμό στις παραδόσεις της 
μουσουλμανικής χώρας.

Στο Κατάρ για το Μουντιάλ; Ο,τι πρέπει να γνωρίζετε
Τι θα συναντήσουν οι φίλαθλοι που θα ταξιδέψουν στην πιο αμφιλεγόμενη 
διοργάνωση στην ιστορία του Παγκοσμίου Κυπέλλου που θα διεξαχθεί 
χειμωνιάτικα στο Κατάρ 
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